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咸安区化解“一地多证”权属重叠问题
整改工作协调机制

一、工作任务
加强协作，密切配合，共同商讨解决“一地多证”权属重叠问题，保障沟通顺畅，推动整改工作稳妥开展。
二、成员名单
组    长：刘伍寿  区委常委 副区长
副 组 长：丁  玲  副区长
专班成员：区政府办分管副主任，区财政局、区自然资源和规划局、区林业局、区农业农村局的主要负责同志，各乡镇（街道）主要负责同志。
整改工作协调机制办公室设在区自然资源和规划局、区林业局，宋任东同志、钱华同志分别兼任办公室主任，王永怀同志、金勇智同志、金鳌同志兼任副主任。专项工作协调办公室主要负责统筹协调化解“一地多证”权属重叠问题日常整改工作，确保取得实质性成效。
组建三个具体工作小组，由相应成员单位各自指派一名技术骨干牵头，负责做好与本部门相关的具体事务。
成员单位及工作专班如遇人员调整，由接替工作的人员自行递补，不另行文。整改工作完成后自行撤销。
三、工作小组
由相关部门共同参与，通过政府购买服务方式，临时聘请具有资质的第三方技术单位，开展“一地多证”权属重叠问题化解工作。
（一）调查核实组。具体负责对接乡镇（街道），由当地政府安排农业农村服务中心和自然资源和规划所各指派一名技术骨干，会同第三方技术人员一起联系村级组织开展“一地多证”权属重叠问题图斑调查核实等工作；
（二）地籍整理组。具体负责对问题图斑调查核实的数据信息经相关部门认定、村委会核准的成果，开展地籍调查、绘制矢量图层，经不动产登记机构将图层纳入系统地籍库后，完成数据信息录入，完善地籍建库等工作；
（三）登记受理组。具体负责对认定成果的信息数据等，向村级组织收集相关资料、关联地籍系统信息数据，开展注销或变更等登记业务，经不动产登记机构审核、登簿、缮证，完成制证向农户颁发新的证书。
四、职责分工
区自然资源和规划局：负责组织和统筹推进化解“一地多证”权属重叠问题的各项工作；组织学习相关法律法规、政策规范和技术要点；
区林业局：负责核实林权登记情况，共同参与地类认定，协同确定地类认定结果，依照地类认定结果，及时更新林权管理数据；
区农业农村局：负责核实土地承包经营权登记情况，共同参与地类认定，协同确定地类认定结果，及时更新土地承包经营权管理数据；
区财政局：负责统筹整合落实整改工作所需经费，及时拨付资金，做好资金使用监管等工作。
乡镇（街道）：负责组织协调村组及村民配合做好“一地多证”权属重叠问题化解等相关工作；负责本辖区范围内的林权类纠纷调处工作。
第三方技术单位：负责具体开展“一地多证”权属重叠问题图斑调查核实、地籍调查资料整理、绘制矢量图层级业务受理登记等工作，协同调处林地与耕地、宅基地、建设用地等地类因“界址不清、权属交叉、地类重叠”等涉及林权登记的历史遗留问题。
五、保障机制
“一地多证”权属重叠问题，是土地管理工作中的一大顽疾，成因复杂，区直相关部门、乡镇（街道）及村三级干部一定要引起高度重视，必须严格按照上级文件要求，坚持“不变不换”原则，申请一宗、办理一宗、解决一宗，避免引发新的矛盾冲突，认真细致做好整改工作。
（一）加强组织领导。建立以区政府主导，由自然资源部门牵头，林业、农业农村等部门及乡镇（街道）为责任单位，共同参与的联席化解工作专班，并相应成立权属核实调查、地籍资料整理、业务受理登记等三个工作组，协同调处林地与耕地、宅基地、建设用地等地类因“界址不清、权属交叉、地类重叠”等涉及林权登记的历史遗留问题。
	（二）坚持问题导向。林权登记历史遗留问题时间跨度大、矛盾积累多、涉及面广、政策性强，须充分考虑其社会复杂性，深入细致地做好相关权利人的思想引导和政策解读工作，积极推动“一地多证”权属重叠问题得到合理化解，有效避免可能引发的关联性矛盾和冲突。
（三）强化精准施策。梳理细化不同类型的“一地多证”权属重叠问题，建立部门会商机制，针对不同原因导致的地类冲突、权属重叠等疑难复杂问题要深入分析研判，厘清脉络原委，找准解决对策，避免因工作方法简单化、一刀切而损害群众合法权益，确保“一地多证”权属重叠问题处置取得实效。
（四）完善管理机制。为确保拟供应建设用地权属清晰无争议，防止产生新的“一地多证”权属交叉重叠问题，按照《土地储备管理办法》（自然资规〔2025〕2号）要求，加强与林业、农业农村等部门业务协同，在项目建设用地报批时，由项目报批股室（或单位）商请不动产登记机构通过调取不动产地籍库图层数据信息核实土地权属和登记状况，由不动产登记机构出具查询结果；在建设用地征收时，项目报批股室（或单位）将权属查询结果提供给区土地储备中心（或征收主体），组织对拟征收地块内已登记的不动产权申请办理注销登记或变更登记；并将相关信息推送给林业和农业农村部门，做好拟征收地块内的林权和土地承包经营权合同的注销或变更等工作，规范建设用地报批及不动产登记程序。
（五）落实经费保障。积极争取政府支持，通过政府购买服务方式，临时聘请具有资质的第三方技术公司，开展“一地多证”权属重叠问题图斑调查核实、地籍调查资料整理及矢量图层入库、业务受理登记等服务费用，均纳入财政统筹，为扎实有序推进提供有力保障。
（六）加强宣传引导。充分利用各种媒体，广泛宣传“一地多证”权属重叠问题化解工作的重要意义、政策措施和工作进展情况，及时回应社会关切，争取群众的理解和支持，为整改工作营造良好的舆论氛围。

