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问题一：市城区义务教育学校招生的基本政策是什么？
解答：2025年市城区义务教育招生工作由区教育局统筹协调，市城区各义务教育学校负责具体实施。按照“学校划片招生、生源就近入学”原则，落实“免试入学”“公民同招”“两为主、两纳入、以居住证为主要依据”的随迁子女义务教育入学政策，推进“阳光招生”，保证每一名适龄儿童、少年都“有学上”，但不可“选学上”。
问题二：市城区义务教育学校入学招生有哪些程序？
解答：一是网上登记信息。申请人可通过微信扫码或搜索“咸安区入学宝义务教育招生平台”小程序进行报名；也可通过鄂汇办APP→便民或更多→教育考试→咸宁市教育入学一件事→咸安区入学宝义务教育招生平台进行报名。二是网上审核录取。学校对申请人提交的报名信息进行线上审核，并通过“微信服务通知”将审核结果推送至申请人；申请人也可通过平台点击“我的”→“录取结果”查询。审核通过的，家长自行下载打印“报名表”，在规定时间前往学校报名；学校对报名材料存在异议的，可要求家长携带相关证明材料到校进行线下复审。
问题三：小学新生入学年龄有什么规定？ 
解答：根据《中华人民共和国义务教育法》规定，凡年满六周岁的儿童，其父母或者其他法定监护人应当送其入学接受并完成义务教育。周岁的计算以每年的8月31日为时限。学校在不超过招生计划、不产生大班额的前提下，可视学位空余情况，由家长提出书面申请并承诺小学阶段不得在城区内学校转学，招收不满6周岁的儿童。 
问题四：公办义务教育学校的划片范围是如何确定的？ 解答：区教育局根据适龄儿童人数、学校分布和规模、交通状况等因素，为市城区公办义务教育学校划定了招生片区范围。鉴于一些地方人口分布和学校布局具有不均匀性、街区形状具有不规则性，特别是区域交界地段，就近入学并不意味着直线距离最近入学。
问题五：哪些学校学位紧张？
解答：咸宁实验外国语学校、咸宁高新实验外国语学校、咸宁市第五初级中学、区实验教育集团实验校区等学位紧张。咸宁实验外国语学校片区学生可以就读玉桂校区、玉泉校区、泉都学校；咸宁高新实验外国语学校片区学生可以就读玉桂校区、浮山学校、第十七小学；第五初级中学片区学生可以就读第四初级中学、浮山学校、银桂校区；区实验教育集团实验校区的学生可以就读银桂校区。
问题六：小产权房户、自建私房户等如何入学？
解答：对确因实际情况提供不了房产证或土地证的小产权房户、自建私房户等，必须在城区无其他房产，并提供具有法律效应的材料，由学校安排工作专班上门入户核实，确实属于片区内并符合入学条件的按第一批次进行登记审核。已经在市城区购买房产的，则按房产所在地到对应片区学校入学。
问题七：无房证明、入住证明如何提供？
解答：无房证明不需要提供纸质材料，只需在“入学宝”平台“无房证明核验”栏目中如实填报全家人员信息，相关部门核验即可。家长通过手机缴费记录下载水或电或燃气费缴费凭据截图，也可提供水或电或燃气费缴费凭证。2024年9月1日前的缴费凭证能证明入住满一年，2024年9月1日后（含9月1日）的缴费凭证仅能证明入住未满一年。
问题八：多孩子女能否在同一所学校就读？
解答：按照《中共中央　国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》的政策，在片区内学校有空余学位的前提下，由其父母或其他法定监护人提出申请，可以按照“小随大或大随小”的原则，将多孩安排在同一所公办学校就读，帮助解决家长接送不便问题。
问题九：确因特殊情况需要转学的如何办理？
解答：遵循“班额控制、相对就近、统筹协调”的原则，义务教育学校在有空余学位的前提下，优先接收因父母工作异地调动、购房入住等特殊情况及各类优抚对象子女转学，然后接收随迁子女转学。8月26日至27日转学插班生在“入学宝”平台上登记，9月1日至2日有空余学位的学校办理转学手续，家长可通过学校招生电话了解该校学位情况。
问题十：学生报名入学时遇到问题该如何解决？
解答：8月16日至8月29日，在工作日上班时间内，可直接前往片区对应学校现场咨询或拨打招生咨询电话。8月25日至8月29日，在工作日上班时间内，可前往市城区招生领导小组办公室设立在区实验教育集团银桂校区的临时办公室进行现场咨询。
                            咸安区教育局
                                2025年7月21日
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